

# 联大通过涉巴勒斯坦“入联”决议

## 认定巴符合会员国资格 建议安理会重新审议



▲ 联大主席(左)落锤宣布决议通过



■ 拉法男子抱着儿童走在废墟中 新华社发

据新华社联合国5月10日电 第十次联合国大会紧急特别会议10日以压倒性多数通过决议,认定巴勒斯坦符合联合国宪章规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。

决议建议联合国安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。

中国、法国、俄罗斯等143国当天投了赞成票,美国、以色列等9国投了反对票,英国、德国、乌克兰等25国弃权。

巴勒斯坦常驻联合国观察员曼苏尔在投票前表示:“投赞成票是对巴勒斯坦存在的支持,这是一种对和平的投资。”

以色列常驻联合国代表吉拉德·埃丹在投票后,用便携式电动碎纸机当场粉碎了联合国宪章小册子的封面。

4月18日,美国否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的安理会决议草案。巴勒斯坦目前为联合国观察员国。巴勒斯坦2011年9月递交成为联合国会员国的正式申请,但未获安理会通过。

根据规则,申请加入联合国的国家须经安理会推荐,再由联合国大会决定,才能获得联合国会员国资格。如果安理会建议接纳该国,则该建议将递交联合国大会审议,须有三分之二多数会员国投赞成票,联合国大会才能接纳一个新会员国。

### 专家分析

## 公道自在人心 仍有难关要过

10日,第十次联合国大会紧急特别会议以143票赞成、9票反对、25票弃权的表决结果通过决议,认定巴勒斯坦符合《联合国宪章》规定的联合国会员国资格,应被接纳为联合国会员国。决议建议安理会重新“从有利角度”审议巴勒斯坦以会员国身份加入联合国的申请。

虽然美国上个月在联合国安理会否决了一项关于巴勒斯坦申请成为联合国正式会员国的决议草案,但越来越多的国家准备承认巴勒斯坦国。在联大发生的最新一幕说明公道自在人心,世界人民的眼睛是雪亮的。巴勒斯坦人民的正义事业理应得到世界人民的支持。

最新通过的决议维护了联大权威,维护了国际法,也维护了国际公平正义。巴勒斯坦“入联”先过联大这一关,也是明智的做法。

但后面最重要的一步,还是需要安理会那一关,目前来看关键还是需要美国支持。本轮巴以冲突已经持续半年,本已复杂

的局势还在变得更为复杂。当前,美国政府在国内外舆论压力下,宣布暂缓向以色列输送一批军火,作为对以军进攻拉法的告诫,但美国仍在继续推进大批对以军援。

尽管拜登政府对以色列内塔尼亚胡政府的立场已经发生明显变化,但美国对巴以冲突的立场总体仍是一贯的,即在确保以色列安全的前提下,尽量避免激起中东反美情绪,避免对今年大选产生重大影响。巴勒斯坦人民的合法权利理应得到落实,国际公平正义理应得到伸张。接下来,世界各国都将关注安理会的投票,从法理上来看,安理会理应按照《联合国宪章》的原则通过巴勒斯坦的“入联”申请。

正如中国一直强调的,只有全面落实“两国方案”,实现巴勒斯坦独立建国,纠正巴勒斯坦人民长期遭受的历史不公,才能彻底走出巴以冲突的恶性循环。

王广大(中阿改革发展研究中心秘书长、上海外国语大学教授)

### 以批准扩大拉法军事行动 哈马斯重新考虑谈判策略

新华社耶路撒冷5月10日电 据以色列多家媒体10日报道,以色列安全内阁批准以国防军扩大在加沙地带南部城市拉法的军事行动。巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)10日发表声明说,将与巴勒斯坦其他派别领导人举行磋商,重新考虑达成停火协议的谈判策略。

哈马斯说,哈马斯接受了斡旋方的停火提议,并在与以色列的非直接谈判中,积极配合斡旋方的工作,期望达成停火协议,但以方领导人坚持不接受。以色列对停火提议的拒绝令达成停火协议的所有努力功亏一篑。

埃及外交部10日发表声明说,埃及外长舒凯里同美国国务卿布林肯通电话。双方同意继续密切磋商和协调,推动在加沙地带达成全面停火,结束人道主义危机。

此外,以色列媒体报道说,出于美国的压力,以军在拉法的军事行动将受到“足够的限制”。

美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比10日表示,以色列军队过去24小时对拉法的行动并非“广泛的、大规模的地面进攻”。以军行动主要集中在拉法口岸附近的局部地区。柯比同时重申美方对以色列大规模进攻拉法及其影响的担忧。

南非10日敦促联合国国际法院发布命令,要求以色列立即停止在拉法的军事行动并撤军。南非在诉讼请求中说,大量证据表明,以色列对包括拉法在内的加沙地带采取的军事行动是“种族灭绝行为”,国际法院必须予以制止。

## 普京任命米舒斯京为总理

新华社莫斯科5月10日电 俄罗斯总统普京10日签署命令,任命米舒斯京为新一届联邦政府总理。

据克里姆林宫网站10日发布的公告,命令说,根据俄联邦宪法第83条第1款,普京任命米舒斯京为俄联邦政府总理。命令自签署之日起生效。

另据俄罗斯国家杜马(议会下院)网站消息,10日早些时候召开的国家杜马全体会议

以375票赞成、0票反对、57票弃权的表决结果,批准米舒斯京出任新一届政府总理。

根据俄罗斯法律,总理应在获得任命后一周内向总统提交政府组成建议。

据俄罗斯媒体报道,普京7日正式就任新一届俄罗斯总统后,俄上一届政府按照相关程序辞职,米舒斯京以代理总理身份继续履行职责。现年58岁的米舒斯京2020年1月开始担任俄罗斯联邦政府总理。

## 日自卫队设“统合作战司令部”

新华社东京5月10日电 日本参议院10日通过了《防卫省设置法修正案》,批准防卫省设立一个统一指挥陆海空自卫队的常设机构“统合作战司令部”。

据日本共同社报道,在当天举行的参议院会议上,由自民党、公明党组成的日本执政联盟以及在野党中的立宪民主党、日本维新会、国民民主党对修正案投了赞成票,而日本共产党、令和新选组投了

反对票。报道称,“统合作战司令部”将于2025年3月底前成立。该机构将设在位于东京的防卫省内,初定人员规模为240人左右。

近年来,日本一方面加速提高自卫队的“战斗”能力,另一方面不断强化自卫队与驻日美军的“捆绑”。日本国内不少人认为,设立“统合作战司令部”就是为了进一步把日本绑上美国的“战车”。

职业闭店人和法律猴猫 旅行看眼中的巴基斯坦经济 五宝辣酱 716

春和景明的图尔马莱 青年告诉你什么是“画画”

新民周刊 KINMIN WEEKLY

国际热词 Chinatravel

CHINA BEIJING SHANGHAI

### 新民周刊 2024年5月13日新刊预告

- Editorial 新民一周
- 03 春和景明的图尔马莱
- Cover Story 封面报道
- 06 Chinatravel 成国际热词
- 08 入境旅游“第一站”,上海欢迎您!
- 14 中国入境游,有新亮点
- 18 这些打卡点是“歪果仁”的最爱

- 20 老外又来了,他们为何爱上中国?
- 24 如何让“老外”支付“不见外”
- 28 来中国,看病+旅游
- Sport 体育
- 42 “上海之跃”,“马上”十年
- Culture 文化
- 46 插画无边界,3天6万人

### 2024 全年订阅优惠价 ¥408

订阅电话: 021-62793310 订阅代号: 4-658

- 52 民族的,也是世界的——当穆夏遇到戴敦邦
- 60 这些青年人告诉你,什么是“画画”
- Society 社会
- 64 职业闭店人:用放大镜找法律空子吗?
- 68 一夜闭店都将违法